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ВСТУП 

 

Процес модернізації освіти в Україні спрямований на виховання особистості, 

що усвідомлює свої можливості, прагне до самоосвіти, самовдосконалення, 

максимальної самореалізації, до досягнення щастя й успіху в житті. В Державному 

стандарті початкової освіти йдеться, що здобувач початкової освіти має отримувати 

«… радість від пізнання …» [76, с. 95]. Тому створення умов для формування 

впевненості учня у своїх силах є першочерговим завданням учителя початкових 

класів.  

 Проблема успіху у вихованні та навчанні за останні роки визначилася як одна 

з найважливіших і перспективних у педагогічній науці та практиці. Зміст нових 

освітніх програм спрямовано на забезпечення успіху в навчанні, що є джерелом 

внутрішніх сил дитини. Метою освіти згідно Закону України «Про освіту» є «… 

формування необхідних для успішної самореалізації компетентностей … » [76, c. 3]. 

Обумовлено це тим, що в сучасних умовах людський фактор розглядається як 

найголовніший резерв соціального розвитку особисті. 

Психологи вважають, що одним із найважливіших факторів поряд зі 

здібностями, знаннями, навичками, що забезпечує успіх у діяльності, є мотивація як 

сукупність спонукальних факторів, що викликають активність особистості та 

визначають її спрямованість [71]. Отже, успіх – це завжди перемога, пов’язана з 

мотивацією, мотивація у свою чергу пов’язана з інтересом, а інтерес, зацікавленість 

навчальним матеріалом створюють сприятливе освітнє середовище. 

Основні концептуальні гуманістичні положення педагогіки успіху 

відображено у дослідженнях науковців: Ю. Бабанського, І. Беха, А. Бєлкіна, 

О. Бондаревської, Н. Бордовської, У. Глассера, В. Дряпіки, Б. Ейпларда К. Ізард, 

І. Зязюна, В. Євдокимова, В. Луценка, О. Пехоти, В. Сєрікова, В. Сухомлинського, 

Л. Ткачука, В. Франкла, І. Якиманської та ін. На необхідності створення ситуацій 

успіху під час освітнього процесу наголошували відомі та видатні педагоги і 

психологи: Л. Виготський, І. Огородніков, В. Оніщук, О. Романовський, 

О. Савченко, А. Сівак, Н. Тарапака, І. Харламов, Г. Щукіна та ін.  
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Сучасний eтап poзвитку Євpoпейської системи освіти характеризується 

визначенням переліку необхідних для оволодіння учнями ключових 

компетентностей. Відбору ключових компетентностей пpисвятили свої пpaці такі 

зарубіжні вчені: Е. Свенік, Р. Данон, П. Вогеліус, Р. Джакку-Сівонен, П. Врігнод, 

М. Норріс, Ф. Келлі, А. Веетрхайм, Дж. Саккен, П. Трієр, Д. Міллєр та ін. 

Сучасна початкова школа не залишається остopoнь від пpoцесів мoдеpнiзацiї 

oсвiти, які відбуваються нині в усьому світі, й Україні зокрема. Початкової ланки 

освіти стосуються всі світові тенденції та інновації: особистісно-орієнтований 

підхід, інформатизація, інтеграція тощо. До основних інновацій належить і 

кoмпeтeнтнiсний пiдхiд. Тeopeтичні засади сутності понять «компетентність», 

«компетенція», структури компетентності, класифікації компетентностей, їх ієрархії 

тощо висвітлено у низці публікацій науковців України й близького зарубіжжя: Т. 

Байбара, Н. Бібік, С. Бондар, І. Єрмаков, І. Зимня, В. Краєвський, О. Локшина, О. 

Овчарук, О. Пометун, О. Савченко, С. Трубачева, А. Хуторський та ін.. 

Формування ключових компетентностей учня є однією з актуальних проблем 

сучасної освіти. Досягнення уcпiху – однa з найбажaнiших цiлей життєдіяльності 

людини. Тому важливо, щоб ситуації досягнення успіху супроводжували і розвиток 

особистості молодшого школяра.  

Упровадження мнемотехнічних прийомів створення ситуації успіху під час 

освітнього процесу в початковій школі дозволяє учневі відчути свою успішність, 

інтелектуальну спроможність, створює комфортні умови для самореалізації кожної 

дитини. Використання технології ситуації успіху на уроках математики позитивно 

впливає не тільки на настрій і самопочуття учнів, але й на якість їх навчання. Саме 

це і зумовлює актуальність обраної теми дослідження.  

Метою нашого дослідження є обґрунтування необхідності створення ситуації 

успіху на уроках математики в початковій школі.  

Об'єкт дослідження – процес навчання математики молодших школярів. 

Предмет дослідження – вплив застосування технології створення ситуації 

успіху на процес формування математичних компетентностей і навчальну 

мотивацію молодших школярів. 
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Відповідно до об’єкта, предмета і мети дослідження визначено такі завдання: 

–  теоретично обґрунтувати необхідність створення ситуації успіху на 

уроках математики в початковій школі; 

– охарактеризувати сучасні підходи до навчання математики молодших 

школярів у ЗЗСО; 

–  виявити особливості використання технології створення ситуації успіху 

на уроках математики і в позакласній роботі,  

– розкрити інтерактивні та мнемотехнічні методи і прийоми технології 

створення ситуації успіху; 

– запропонувати систему вправ на основі мнемотехнічних прийомів для 

ефективного засвоєння таблиці множення; 

– дослідити вплив створення ситуації успіху на формування математичних 

компетентностей і навчальну мотивацію молодших школярів. 

Методи дослідження:  

– теоретичні: аналіз, синтез та узагальнення теоретичних і методичних 

положень проблеми. 

– емпіричні: педагогічне спостереження, констатувальний, формувальний 

та контрольний експерименти, статистична та аналітична обробка 

експериментальних даних щодо ефективності застосування технології «Створення 

ситуації успіху» на уроках математики та в позакласній роботі у початкових класах. 

Гіпотеза. У процесі роботи над обраною проблемою нами було висунуто 

припущення, що застосування технології створення ситуації успіху на уроках 

математики та в позакласній роботі у початкових класах сприятиме підвищенню 

рівня математичної компетентності та навчальної мотивації молодших школярів. 

З метою дослідження впливу технології створення ситуації успіху на процес 

навчання математики молодших школярів нами було проведено педагогічний 

експеримент на базі початкових класів Кам’янець-Подільського ліцею І-ІІI ступенів 

«Славутинка». Експериментальною групою було обрано 2-Б клас, контрольною – 2-А 

клас. У експериментальній групі на уроках математики була запроваджена авторська 

технологія створення ситуації успіху. 
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Апробація результатів дослідження. Основні положення, результати 

дослідження обговорювалися під час виступів на засіданнях кафедри теорії і 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету 

імені І. Огієнка (2020-2021, 2021-2022 н. рр.) і 10 конференціях: Наукова 

конференція студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2019-2020 н. р. 

(Кам’янець-Подільський, 2020 р.) – « Нові підходи до навчання та викладання 

математики в умовах Нової української школи; Всеукраїнська онлайн-конференція 

«Актуальні питання початкової освіти: досвід, реалії, перспективи (15-16 жовтня 2020 

р., Кам’янець-Подільський) – «Психолого-педагогічні засади створення ситуації 

успіху на уроках математики в закладах початкової освіти»; IV Всеукраїнська 

науково-практична конференція «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія 

партнерської взаємодії» (28-29 жовтня 2020 р., Кам’янець-Подільський) – 

«Забезпечення відчуття досягнення успіху у процесі математичної освіти дітей 

дошкільного й молодшого шкільного віку»; Всеукраїнська онлайн-конференція 

«Актуальні питання початкової освіти: досвід, реалії, перспективи (15-16 жовтня 2020 

р., Кам’янець-Подільський) – «Психолого-педагогічні засади створення ситуації 

успіху на уроках математики в закладах початкової освіти»; IV Всеукраїнська 

науково-практична конференція «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія 

партнерської взаємодії» (28-29 жовтня 2020 р., Кам’янець-Подільський) – 

«Забезпечення відчуття досягнення успіху у процесі математичної освіти дітей 

дошкільного й молодшого шкільного віку»; IV Всеукраїнська науково-практична 

конференція «Роль і місце мистецької педагогіки у формуванні сучасної особистості» 

(у рамках IV всеукраїнського конкурсу «MusicUniFest-2021» (11-12 березня 2021 р., 

Кам’янець-Подільський) – «Музичні фізкультхвилинки як засіб створення ситуації 

успіху в процесі навчання математики у початковій школі»; Всеукраїнська 

студентська науково-практична інтернет-конференція «Інноваційні освітні технології 

в Україні: теорія і практика» (26 лютого 2021 р., Умань,) – «Технологія створення 

ситуації успіху у процесі формування математичних компетентностей молодших 

школярів»; Наукова конференція студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2020-

2021 н. р. (Кам’янець-Подільський, 2021 р.) – «Створення ситуації успіху на уроках 
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математики засобами інтерактивних технологій парного і групового навчання»; 

 ІV Всеукраїнська науково-практична конференція «Українська та іноземні мови в 

початкових класах: актуальні проблеми й інноваційні технології навчання в умовах 

НУШ» (18-19 березня 2021 року, Кам’янець-Подільський) – «Технологія створення 

ситуації успіху у процесі розвитку математичного мовлення молодших школярів»; 

Регіональна науково-практична конференція «Здобувач освіти в НУШ: домінанти 

розвитку та шляхи мобілізації ресурсів» (15 квітня 2021 р., Хмельницький) – 

«Прийоми формування почуття успіху в молодших школярів на уроках 

математики».  

Публікації. Результати магістерського дослідження відображено у 2 публікаціях: 

1) Андрухова О. І. Створення ситуації успіху на уроках математики засобами 

інтерактивних технологій парного і групового навчання. Сучасні технології 

початкової освіти: реалії та перспективи : збірник наукових праць. Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, педагогічний факультет, 

кафедра теорії та методик початкової освіти; редкол.: Н. В. Бахмат, Н. В. Гудима, О. 

В. Ковальчук. Київ : Міленіум, 2021. Випуск 4. С. 5-8; 

2) Андрухова О. І. Технологія створення ситуації успіху у процесі формування 

математичних компетентностей молодших школярів. Інноваційні освітні технології 

в Україні: теорія і практика : електронний збірник тез Всеукраїнської студентської 

науково-практичної інтернет-конференції (Умань, 26 лютого 2021 р.). URL: 

https://sno.udpu.edu.ua/index.php/naukovo-metodychna-robota/102-innovatsiyni-osvitni-

tekhnolohiyi-v-ukrayini-teoriya-ta-praktyka/608-tekhnologiya-stvorennya-situatsiji-

uspikhu-u-protsesi-formuvannya-matematichnoji-kompetentnosti-molodshikh-shkolyariv 

Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (88 найменувань) і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній робота теоретично обґрунтувано необхідність створення ситуації 

успіху на уроках математики в початковій школі; охарактеризовано сучасні підходи 

до навчання математики молодших школярів у ЗЗСО; виявлено особливості 

використання технології створення ситуації успіху на уроках математики; розкрито 

інтерактивні та мнемотехнічні методи і прийоми технології створення ситуації 

успіху; запропоновано систему вправ на основі мнемотехнічних прийомів для 

ефективного засвоєння таблиці множення; досліджено вплив створення ситуації 

успіху на формування математичних компетентностей і навчальну мотивацію 

молодших школярів. Магістерське дослідження дозволило зробити наступні 

висновки: 

1. Проблема застосування технології створення ситуації успіху набула 

особливої значущості у вітчизняній початковій освіті. Завданням Нової української 

школи є сформувати впевнену у власних силах особистість, спроможну до 

самоствердження та самореалізації у сучасному суспільстві. Технологію створення 

ситуації успіху на уроках математики в початковій школі нами визначено як 

цілеспрямоване, організоване поєднання умов, за яких створюється можливість 

досягти значних результатів у математичній діяльності як окремо взятої особистості, 

так і колективу в цілому, формується психологічний механізм мотиву успіху, 

адекватна самооцінка молодшого школяра, позитивні емоції, почуття задоволеності 

від навчання, попереджується виникнення негативних психологічних станів 

(тривожності, страху, міжособистісних конфліктів). 

2. Серед сучасних підходів до навчання математики молодших школярів 

особливо актуальним є компетентнісний, що полягає у формуванні математичної й 

інших ключових компетентностей особистості дитини, необхідних їй для життя та 

продовження навчання. Математична компетентність здобувача початкової освіти 

передбачає виявлення простих математичних залежностей в навколишньому світі, 

моделювання процесів і ситуацій із застосуванням математичних відношень та 

вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і 



75 

суспільному житті людини. Складовими математичної компетентності молодшого 

школяра є обчислювальна, інформаційно-графічна, логічна і геометрична. 

3. Процес навчання за технологією створення ситуації успіху передбачає три 

етапи: мотиваційно-цільовий, організаційний, рефлексивний, а також відповідний 

алгоритм створення такої ситуації. На уроках математики доцільно використовувати 

інтерактивні технології парного і групового навчання, різні методи та прийоми для 

створення ситуації успіху: «Ротаційні змінювані трійки», «Карусель», «Рольові ігри», 

«Обмін ролями», «Емоційне заохочення», «Стабілізація», «Особисте відкриття», 

«Невтручання», «Анонсування», «Гидке качення», «Емоційне блокування», «Сходинки 

до успіху», «Даю шанс», «Стеж за нами», Вибух емоцій», «Створення ситуації змагань», 

«Повір у себе», «Почую кожного», «Дослідження між предметних зв’язків», 

«Актуальності», «Емоційного і естетичного стимулювання», «Інформаційна палітра», 

«Допомога друга», «Еврика», «Навмисна помилка» та ін. 

 4. Ефективному формуванню математичної компетентності молодшого школяра, 

успішному й швидкому засвоєнню важливої математичної інформації сприяє 

використання на уроці математики мнемотехнічних прийомів: «Цифрообраз», 

«Римізація», «Сюжет», «Гіпербола», «Трансформація» та ін. 

 5. Формування математичних компетентностей і мотивації до навчання у 

здобувачів початкової освіти за допомогою технології створення ситуації успіху 

потрібно здійснювати не тільки на уроках математики, але й на позакласних 

математичних заняттях. Серед форм організації позакласної роботи з математики 

нами використано: математичний гурток, математичний ранок, хвилинки цікавої 

математики, години цікавої математики, випуск математичних газет, математичні 

екскурсії, створення математичного куточка тощо. 

6. Аналіз результатів педагогічного експерименту дає підстави стверджувати, 

що застосування технології створення успіху на уроках математики та у позакласній 

роботі з математики сприяє більш ефективному засвоєнню учнями навчального 

матеріалу та створює умови для підвищення рівня їх математичної компетентності, 

навчальної мотивації та позитивного ставлення до навчання в цілому. Показник 

високого рівня навчальних досягнень учнів з математики у експериментальному 
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класі зріс з 16% до 32%, що становить 16%, показник достатнього рівня зріс з 26% 

до 32%, що становить 6%. Значною мірою зросла й мотивація навчальної діяльності 

молодших школярів. Проведене дослідження показало, що в результаті 

систематичного застосування технології створення ситуації успіху навчальна 

мотивація учнів експериментального класу зросла на 10%.  

Використання технології «Створення ситуації успіху» забезпечує не тільки 

ефективне формування математичних компетентностей молодшого школяра, його 

пізнавальних інтересів, бажання досягнути високих результатів у навчанні, 

здатності до самовдосконалення, але й гармонійний розвиток особистості дитини, 

збереження духовного, психічного, соціального та фізичного здоров’я здобувача 

початкової освіти.  
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